

# 盐湖区11家医院 实现新生儿“四证联办”

运城晚报讯(记者 王露)11月28日,市民刘先生一边展示孩子的出生证、户口簿、社保卡和预防接种证,一边说:“现在这个‘四证联办’太方便了,我3天前才在医院窗口交了申请,今天就拿到我家小女儿的4个证件了。”

以前,新生儿出生后办理出生证、预防接种证、户口簿、社保卡4个证件,涉及到医院、卫健、疾控、公安、人社、医保、银行7个部门,环节多、填表多、跑腿多,给新生儿父母带来诸多不便,有人称之为“甜蜜的负担”。

2020年5月,盐湖区行政审批服务管理局针对这一难题积极采取措施,整合部门资

源,简化办事流程,促进数据共享,优化新生儿出生“一件事”服务机制,高标准打造出生场景服务流程,进一步优化了营商环境,为群众提供更主动、更精准、更便利的全方位集成服务。

目前,盐湖区新出生的幼儿,其父母只需拿着身份证,到医院的专设窗口填写一张申请表,3天就可以拿到出生证、预防接种证、户口簿、社保卡四证。其中,预防接种证和出生证可以在医院直接领取,户口簿和社保卡可以去派出所和盐湖区政务大厅领取,或者选择直接寄到家里。

自新生儿“四证联办”集成服务实施以来,该局不断加



▲扫码查询盐湖区“四证联办”助产机构名单

强部门之间业务协同、信息共享、流程再造。截至目前,已签订新生儿“四证联办”集成服务助产机构由最初的4家扩展至目前的11家,受惠家庭2816户。

## “蒲景苑”周末百姓剧场好评如潮

“演员演得不错,剧情吸引人,演出很精彩。能在周末看到这么多精彩的演出,真是实实在在享受到了文化盛宴。”11月28日晚,在“蒲景苑”周末百姓剧场观看了蒲剧《窦娥冤》的市民原莲芳说。

连日来,“蒲景苑”周末百姓剧场上演的精彩剧目及蒲剧电影,吸引了众多市民观看,演出场场爆满,台下掌声连连。剧场内,一部部经典剧目依次上演,演员们精湛的演技、跌宕起伏的剧情、精美的服化道和场景特效成就了一场场精彩的演出,也收获了市民的诸多好评。

“听到这里有演出的消息,我就赶紧过来看,这些演员演得真是太好了!”市民邓女士说。

“前两天我没时间过来,



今天正好有空,就特意赶来看一看《窦娥冤》,感受一下现场的氛围,非常震撼。”家住市区北郊的戏曲爱好者姚先生说,“蒲景苑”周末百姓剧场非常有诚意,为大家献上的都是经

典剧目,他还有不少戏迷朋友通过直播观看了演出。

记者 郝丽莎

▲《窦娥冤》演出现场  
见习记者 茹雅 摄

## 助力文明城市创建

# 市体育局开展“我为群众健身办实事”活动

运城晚报讯(记者 杜磊)今年秋冬以来,市体育局开展“我为群众健身办实事”志愿活动,组织机关党员干部群众,发动各体协力量,进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村,为群众科学健身提供专业指导和热情服务,进一步助力我市文明城市创建。

市体育局积极发动各县(市、区)、市级全民健身工作委员会成员单位和市级体育类协会共75家单位,组织400余名有体育专长的社会体育爱好者,组建成立运城市全民健身服务志愿队,为广大群众提供志愿服务,进一步完善全民健身公共服务体系,引导广大市民科学健身,全面提升人

民群众健康素养和全社会的文明程度。

同时,该局机关党员干部还积极参加了运城北站疫情防控志愿服务活动、爱心助考志愿服务活动、义务献血活动和文明交通劝导等,为建设“健康运城”和创建国家级文明城市作出积极贡献。

## 临猗令助村 47名村民学习做美食

运城晚报讯(记者 景斌)近日,临猗县南星职业培训学校厨师培训班,在该县七级镇令助村开班,47名学员聆听了中式餐饮师崔凯的授课。

培训现场,崔凯一边讲解、一边示范。“接下来的一

周,还要教学员们学习大盘鸡、过油肉、鱼香肉丝、麻婆豆腐,以及各式面点的制作。”崔凯说。

培训间隙,学员们纷纷拿起手机,将自己刚做好的美味佳肴拍照留存,有的还发到自己的朋友圈,赢来了很多点赞。

此次免费培训很受村民欢迎,不少村民反映,活动不仅提升了村民的技能和素质,还增强了村民的集体荣誉感和凝聚力,助力乡村振兴,希望今后多举办类似培训。

## ◆社区之窗◆

### 新城社区 清洗维护辖区公共设施

运城晚报讯(记者 樊亚楠)11月27日,盐湖区安邑街道新城社区联合辖区各小区物业,对小区的垃圾桶进行清洗、擦拭,对损坏的公共设施进行登记,以备更换修复。

连日来,该社区还对辖区“飞线”充电、电动车占用消防通道等进行整治。虽然小区内充电桩和停车

区域,但部分居民还是习惯把电动车推进楼道或停放在消防通道上。为杜绝此类行为,社区工作人员和物业工作人员在小区各楼宇门上张贴了禁止停放电动车的告示,安排保安每天不定时对停放在楼梯口处的电动车进行清理,并把清理的照片发到微信群里,提醒和劝导居民规范停放车辆。

### 解放路社区 推进充电桩安装工作

运城晚报讯(记者 崔萌)为做好电动车违法违规停放和充电专项整治工作,连日来,盐湖区中城街道解放路社区全力推进各小区、家属院的电动车棚、电动车充电桩建设工作。

“整治的前提是各居民住宅区必须完善电动车充电桩和停放区域。”该社区主任孙娟介绍,在前期宣传工作中,社区工作人员已与各小区、家属院相关负责人

进行对接,积极协调解决电动车棚、电动车充电桩安装事宜。目前,这项工作正有序推进。

同时,为了提高居民防火意识,遏制“飞线”充电行为,社区工作人员还在辖区宣传栏张贴盐湖区政府发布的《关于在中心城区开展电动车违法违规停放和充电专项整治工作的通告》、电动车消防安全宣传画以及举报电话。

### 河西西街社区 关爱女童 护苗成长

运城晚报讯(记者 樊亚楠)11月26日,盐湖区东城街道河西西街社区联合盐湖区妇联、红旗小学,开展“关爱女童,护苗成长”宣传教育活动,邀请国家二级心理咨询师刘云霞为居民

讲解儿童安全防护知识。当天,刘云霞通过案例分析等方式,为居民讲解了儿童安全防护知识。同时,社区工作人员、志愿者还向居民发放了《儿童保护安全手册》等宣传资料。



预防为主 精准服务 特殊关爱 回归社会

## 运城市社会心理服务线上心理沙龙

12月2日 19:30

# 抑郁障碍的诊断与治疗

主讲人:

郁东红

沙龙内容:

1. 抑郁障碍的流行病学; 2. 抑郁障碍的病因与发病机制; 3. 抑郁障碍的临床表现与诊断; 4. 抑郁障碍的治疗。

时间:

12月2日

(周四)19:30

参与方式:

扫描下方二维码进群,下载腾讯会议App,

输入会议

密码(届时

在群内发

布)进入沙

龙,免费参

与。



郁东红

精神科主治医师、运城市医学会精神病专业委员会委员、运城仁和堂中医院业务院长、山西省第三批优秀中医临床人才。

从事精神卫生工作20余年,擅长中西医结合诊治睡眠障碍、焦虑症、抑郁症、强迫症、精神分裂症、双相情感障碍等精神心理疾病。